UNITE DEGERLENDIRME TESTLERI
UNITE 2

e K DNA’sinin adenin ve guanin sayisi bilindigine gore timin ve sitozin sayisi da bilinebilir ve
boylece toplam fosfat sayisi hesaplanabilir.

e Bir DNA'daki seker sayisi fosfat sayisina esittir, L DNA’sinin 300 sekeri varsa 300 fosfati vardir.

e Bir DNA molekiliiniin her iki zincirinde de esit sayida niikleotid bulunur. O halde tek zincirinde
200 niikleotid bulunan M DNA’sinin toplam 400 niikleotidi dolayisiyla da 400 fosfati bulunur.

Dogru cevap D segenegi

2. Soruda verilen genin nikleotid dizilimi asagidaki gibidir.
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Bu gende toplam 4 adenin olduguna gore, eslenmesi i¢in de 4 adet adenin niikleotidi gerekecektir.

Dogru cevap C segenegi

3. I numara ile gosterilen yapi organik baz degil niikleotiddir.
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Dogru cevap A segenegi

4. 2. satir haricinde diger bosluklarin doldurulmasi icin asagida gosterildigi gibi 2 adenin, 1 timin ve
1 guanin gereklidir. Geriye hi¢ adenin kalmadigi i¢in 2. satirda sadece C ve G ya da G ve C eslesmesi
olabilir.
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Dogru cevap B segenegi




5. Sorudaki caprazlamada UU genotipli yavru birey olustuguna gore her iki ebeveynde de mutlaka
U geni bulunmalidir. Dolayisiyla da her iki ata bireyin fenotipi uzun boylu olmaldir. Bu nedenle
Demir | numarali ata birey igin yanhs kart segmistir. Irmak ve Tuana’nin segtigi kartlar dogru
olabilir.

Dogru cevap B secenegi

6. Aa X Aa caprazlamasindan baskin 6zellikte bireyler olusabilir. (I. ONCUL YANLIS, Il. ONCUL
DOGRU)

AA X aa ya da Aa X aa gaprazlamasindan baskin 6zellikte bireyler olusabilir. (I1l. ONCUL DOGRU)
Dogru cevap D segenegi

7. Soruda verilen olaya gore ortama uyum saglayamayan yesil renkli bocekler 6lmekte, uyum
saglayan kahverengi bécekler hayatta kalmaktadir. Bu olay dogal segilim olayina érnek olarak
verilebilir.

Dogru cevap C segenegi

8. Hem mutasyon hem de modifikasyon, canlilarin dis goriintstinde degisime sebep olabilir.
Sadece mutasyonlar sonraki kusaklara aktarilabilir.

Hem mutasyon hem de modifikasyon, ¢evresel etmenlerle gerceklesebilir.

Dogru cevap B secenegi
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Dogru cevap C segenegi

10. Dogal secilim olayi, doga tarafindan kendiliginden gerceklesir. Herhangi bir insan miidahalesi
olamaz.
Dogru cevap D segenegi

11. Kutup ve c¢ol tilkileri, farkli ekosistemde yasayan ayni tir canlilardir. Aras’in verdigi 6rnek
dogrudur.

Col devesi ve kutup pengueni, farkh ekosistemde yasayan farkh tir canlilardir. Ada’nin verdigi
ornek yanlistir.

Kutup ayilari ve kutup tilkileri, ayni ekosistemde yasayan farkh tir canhilardir. Azra’nin verdigi
ornek yanlistir.
Dogru cevap A se¢enegi

12. C segeneginde hem yesil ile mavi hem de yesil ile sari eslesmektedir. Bu yiizden C
secenegindeki eslestirme yanlis verilmistir. Diger seceneklerdeki eslesmeler ise dogru verilmistir.

Dogru cevap C segenegi



